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Ata  da  20a  Sessao  Ordinaria  realizada  no  dia  14  de julho  de  2022,
\  na Sala das Sess6es Vereador Ant6nio Aniceto dos Santos. Aos  14

(catorze)  dias  do  mss  de  julho  de  2022  (dois  mil  e  vinte  e  dois),
estando   na   hora   regimental,    Sr.    Presidente   solicitou   que   o   10
Secretario   em   exercicio,   vereador   Henrique   Pinheiro   fizesse   a
chamada    dos   senhores   vereadores,    comparecendo:    Tayronne
Henrique  dos  Santos,  Mario  Rafael  de  Farias  Lages,  Thiago  Viana
de  Mendonga  Canuto,  Luiz  Carlos  Omena  da  Silva,  Neilza  Elias  da
Silva,   Marco  Ant6nio  Silva  de  Oliveira,   Henrique  Correia  Pinheiro,
Djacy  Washington  Clemente  Maia,  Adriano  Marcelo  Omena  Costa.
Havendo  ntlmero  legal,  Sr.  Presidente abriu  os trabalhos e solicitou
que  a  Redatora  de  Atas  fizesse  a  leitura  da  ata  da   19a  sessao
ordinaria,    em    seguida    colocou    a    mesma    em    votagao   sendo
aprovada  por  unanimidade.  Em  seguida  foi  feita  a  leitura  da  pauta
da      ordem      do      dia,      constando      das      seguintes      mat6rias:
Encaminhamento    do    Projeto    de    Lei    n°    007/2022    do    Poder
Executivo,  que  disp6e  sobre  a  Estruturagao  do  Plano  de  Cargos,
Carreira  e  Remuneragao  -  PCCR  -  do  pessoal  da  Guarda  Civil

`  Municipal  -GCM  -do  Municipio  Pilar/AL,  e  da  outras  providencias,

para   as   Comiss6es   de    Legislaeao,    Justiea   e    Redagao    Final,
Finangas,  Orgamento  e  Fiscalizagao  emitirem  parecer;  Parecer  n°
019/2022  da   Comissao  de   Legislagao,   Justiea  e   Redagao   Final,
referente   a   Emenda   Modificativa   n°   001/2022,    a   Proposta   de
Emenda  a  Lei  Organica  n°  001/2022  do  Poder  Executivo;  Emenda
Modificativa  n°  001/2022,  a  Proposta  de  Emenda  a  Lei  Organica  n°
001/2022   do   Poder   Executivo;   2a   discussao   e   2a   votagao   da
Proposta   de   Emenda   a   Lei   Organica   n°   001/2022,   do   Poder
Executivo, que estabelece regras do Regime Pr6prio de Previdencia
Social    do    Municipio    do    Pilar-AL,    de    acordo    com    a    Emenda
Constitucional   n°   103,   de   2019;   2a   discussao   e   2a   votagao   do
Projeto de  Lei  Complementar n° 001/2022,  do  Poder Executivo,  que
regulamenta    os    pagamentos    dos    beneficios    temporarios    de
responsabilidade      do      Municipio     de      Pilar/AL,      e     da     outras
providencias;    2°    discussao    e    2°    votagao    do    Projeto    de    Lei

`  Complementar   n°   002/2022   do   Poder   Executivo,   que   lnstitui   o
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Regime  de  Previdencia  Complementar  no  Ambito  do  Municipio  de
Pilar-AL;  fixa  o  limite  maximo  para  a  concessao  de  aposentadorias
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Previdencia   Complementar,    e   da   outras   providencias;    Parecer
Conjunto   n°  028/2022,   das  Comiss6es  de   Legislagao,   Justiga   e
Reda?ao   Final,   Finangas,   Orgamento  e   Fiscalizagao,   referente  a
Emenda Substitutiva  n° 001/2022,  ao Projeto de Lei  n° 012/2022,  do
Poder  Executivo;  Emenda  Substitutiva  n°  001/2022,  ao  Projeto  de
Lei  n° 012/2022,  do  Poder Executivo que disp6e sobre as Diretrizes
Orgamentarias  para  elaboragao  e  execugao  do  orgamento  para  o
exercicio  financeiro   de   2023,   e  da   outras   providencias;   Parecer
Conjunto   n°  026/2022,   das  Comiss6es  de   Legislagao,   Justiga  e
Redagao  Final,   Finangas,  Ongamento  e  Fiscalizagao,  referente  ao
Projeto de Lei n° 012/2022, do Poder Executivo que disp6e sobre as
Diretrizes Orgamentaria  para  elaboraeao e execu?ao do orgamento
para  o  exercicio  financeiro  de  2023,  e  da  outras  providencias;    1a
discussao  e  la  votagao  do  Projeto  de  Lei  n°  012/2022,  do  Poder
Executivo,   que   disp6e   sobre   as   Diretrizes   Orgamentarias   para

•`  elaboragao e execugao do orgamento para o exercicio financeiro de
2023,   e   da   outras   providencias;   Requerimento   de   urgencia   de
votagao, de autoria do Vereador Djacy Maia,  com base no art. 99 do
Regimento   lnterno,   pede   que   seja  votado   em   votagao   dnica   o
Projeto  de  Lei  n°  020/2022,  do  Poder  Executivo;  Parecer Conjunto
n°  027/2022,   das  Comiss6es  de  Legislagao,   Justiga  e   Reda?ao
Final,  Finangas,  Orgamento  e  Fiscalizagao,  referente  ao  Projeto de
Lei   n°  020/2022  do   Poder  Executivo,   que  concede  reajuste  nos
vencimentos-base    dos    cargos    em    comissao    de    Diretor    de
Transportes   e   Transito,    Diretor   Administrativo   e   Financeiro   da
Superintendencia  de Transportes  e Transito - SMIT - de  Pilar-AL,
e da outra providencias;  1a discussao e  la votagao do Projeto de Lei
n°   020/2022   do   Poder   Executivo,    que   concede   reajuste   nos
vencimentos-base    dos    cargos    em    comissao    de    Diretor    de
Transportes   e   Transito,    Diretor   Administrativo   e   Financeiro   da
Superintendencia  de Transportes e Transito -SMTT - de  Pilar-AL,

Parecer  n°  015/2022   da   Comissao   de
•`  Legislagao,  Justiga  e  Redagao  Final,  referente  ao  Projeto  de  Lei  ne   da   outra   providencias;

017/2022,  que  in-stitui  no  mss  de  maio  a  Campanha  Municipal  de
Prevengao   e   Luta   contra   a   doenga   endometriose,   e   da   outras
providencias;    1a   discussao   e   la   votagao   do   Projeto   de   Lei   n°
011/2022,   de   autoria  do  Vereador  Jose   Lavodnas   Rodrigues  de
Assis Jtinior,  que  institui  no  mss de  maio  a Campanha  Municipal  de

©



Prevengao   e   Luta   contra   a   doenea   endometriose,   e   da   outras
providencias;   Parecer   n°   016/2022   da   Comissao   de   Legislagao,
Justiga  e  Redagao  Final,  referente  ao  Projeto  de  Lei  n°  012/2022,
que disp6e sobre a  Proibigao da  Participa?ao Obrigat6ria de Alunos
em    Festas    Religiosas    e    Culturais    nas   escolas,    e   da   outras
providencias;    1a   discussao   e   la   vota?ao   do   Projeto   de   Lei   n°
012/2022  de  autoria  da  vereadora  Joeli  Cristini  Lopes,  que  disp6e
sobre  a  Proibi?ao  da  participaeao  obrigat6ria  de  alunos  em  Festas
Religiosas   e   Culturais   nas   escolas,    e   da   outras   providencias;
lndicaeao  n°  049/2022,  que  sugere  ao  Senhor  Prefeito:   Linha  de
Cfedito    atrav6s    do    Banco    POP    para    os    moradores    e
comerciantes  atingidos  pela  enchente,  de  autoria  do  vereador
Mario  Rafael  de  Farias  Lages;  Mogao  de  Aplausos  n°  008/2022  de

`  autoria do Vereador Luiz Carlos Omena da Silva,  a Casa da Cultura

Professor  Arthur  Ramos.   Foi   registrada  a   presenga  do  vereador
Benedito  Cavalcante  de  Barros  Neto.  Vereador  Luz  Carlos  Omena
solicitou  urn  minuto  de silencio  ao final  da  sessao,  pelo falecimento
do   Sr.   Rose   e   Edvan   Monteiro.   Vereadora   Neilza   Elias   solicitou
tamb6m  urn  minuto  de  silencio  ao final  da  sessao,  pelo falecimento
da   Sra.   Tereza   Maria,   mae   do   Pastor   Genival.   Sr.   Presidente
falando  que  hoje  terao  a  votagao  da  LDO  e  terao  tambem  uma
sessao  extraordinaria,   para  que  esse  Projeto  seja  votado  em  2a
votagao.   Hoje  sera  protocolado  o  auxilio  das  enchentes.  Dizendo
que  vai  combinar  com  os  vereadores  que  essas  votag6es  sejam
realizadas  em  carater  de  urgencia  e  se  possivel  teremos  al6m  da
sessao ordinaria,  mais duas extraordinarias ainda hoje e nao havera
assuntos  gerais.  Foi  encaminhado  o  Projeto de  Lei  n°.  007/2022  do
Poder   Executivo   para   as   Comiss6es   de   Legislagao,   Justiga   e
Redagao  Final  e  de  Finangas,  Orgamento  e  Fiscalizagao  emitirem

.i  parecer.    Foi   colocado   em   discussao   e   votagao   o   Parecer   n°.
019/2022  e  passada  a  palavra  para  o  vereador  Djacy  Maia  onde
disse   que   a   Comissao   deu   parecer  favoravel   referente   a   uma
Emenda      Modificativa.      Facultada     a      palavra.      Nao      havendo
pronunciamento,  a  mat6ria foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade.
Foi  registrada a presenga do vereador Jose Lavodnas Rodrigues de
Assis   Jtlnior.   Foi   colocado   em   discussao   e   votagao   a   Emenda
Modificativa   n°.   001/2022   e   passada  a   palavra   para   o  vereador
Djacy Maia dizendo que essa Emenda trata do Projeto do Executivo
e  consiste  na  incorpora?ao  da  Lei  Organica  das  regras  do  Regime
Pr6prio  de  Previdencia  Social,  no  entanto ele  nao  indica qual  artigo
para  objeto  dessa  incorporagao,  causando  com  isso  urn  problema
de identificagao e localizagao da norma.  Entao essa Emenda de sua
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autoria 6 para vincular a  norma  presente nesse Projeto a urn artigo,
sendo   muito   importante   para  a  validagao  dessa   norma,   pedindo
apoio  dos  colegas  vereadores.  Facultada  a  palavra.  Nao  havendo
pronunciamento,  a  materia foi  votada  e  aprovada  por unanimidade.
Foi colocado em 2a discussao e 2a votagao a proposta de Emenda a
Lei  Organica  n°.   001/2022  e  passada  a  palavra  para  o  vereador
Djacy  Maia  dizendo que esse Projeto  nao traz nenhuma  Legislagao

`  ou   regra   nova,   apenas   ele   incorpora   na   Lei   Organica   regras  ja
estabelecidas   na   Lei   Complementar,    sendo   uma   exigencia   da
Constitui?ao  Federal  que  essas  normas  sejam  estabelecidas  por
parte   do   Estado   e   dos   municipios.    Facultada   a   palavra.    Nao
havendo   pronunciamento   a   materia   foi   votada   e   aprovada   por
unanimidade,  em  2a  votagao.   Foi  colocado  em  2a  discussao  e  2a
votaeao  o  Projeto  de  Lei  Complementar  n°.  001/2022  e  passada  a
palavra   para   o   vereador   Rafael   Lages   dizendo   que   a   partir  da
aprova?ao   dessa   Lei,   esse   auxilio   sera    pago   pela   prefeitura.
Facultada  a  palavra.   Nao  havendo  pronunciamento,  a  mat6ria  foi
votada  e  aprovada  por  unanimidade,  em  2a  votaeao.  Foi  colocado
em  2a  discussao  e  2a  vota?ao  o  Projeto  de  Lei  Complementar  n°.
002/2022   e   passada   a   palavra   para   o   vereador   Rafael   Lages
dizendo que esse Projeto ja foi discutido em  la votagao.  Facultada a
palavra.   Nao   havendo   pronunciamento,   a   materia   foi   votada   e
aprovada   por   unanimidade,   em   2a   votagao.      Foi   colocado   em
discussao e votaeao  o  Parecer Conjunto  n°.  028/2022  e  passada  a•`  palavra para a vereadora Thais Canuto onde disse que a Comissao

deu     parecer    favoravel.     Facultada    a     palavra.     Nao     havendo
pronunciamento,  a  materia foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade.
Foi  colocado  em  discussao  e  votagao  a  Emenda  Substitutiva  n°.
001/2022  e passada  a  palavra  para  o vereador Djacy Maia dizendo
que   baseado   em   consultas  juridicas,   onde   estabelece   algumas
areas,    foi    acrescentado    a    pesca    em    razao    da    importancia
econ6mica   e   cultural    do    municipio.    Facultada   a    palavra.    Nao
havendo   pronunciamento,   a   mat6ria   foi   votada   e   aprovada   por
unanimidade.   Foi   colocado   em   discussao   e   votagao   o   Parecer
Conjunto  n°.  029/2022 e  passada a  palavra  para a vereadora Thais
Canuto    onde    disse    que    a    Comissao    deu    parecer   favoravel.
Facultada  a  palavra.   Nao  havendo  pronunciamento,   a  materia  foi
votada  e  aprovada  por  unanimidade.  Foi  colocado  em  discussao  e
votagao a Emenda Aditiva  n°.  001/2022 e passada a palavra  para o
vereador   Djacy   Maia   dizendo   que   essa    Emenda   tambem   foi

\  baseada no Parecer Juridico dessa casa,  onde fez a explanagao da
Emenda,   pedindo   apoio   dos   senhores   vereadores.   Facultada   a
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palavra.   Nao   havendo   pronunciamento,   a   materia   foi   votada   e
\  aprovada  por unanimidade.  Foi  colocado em  discussao e votagao o

Parecer   Conjunto   n°.   026/2022   e   passada   a   palavra   para   a
vereadora  Thais  Canuto  onde  disse  que  a  Comissao  deu  parecer
favoravel.   Facultada   a   palavra.   Nao   havendo   pronunciamento,   a
materia foi votada e  aprovada  por unanimidade.  Foi  colocado em  1°
discussao  e  la  votagao  o  Projeto  de  Lei  n°.  012/2022  e  passada  a
palavra  para  o  vereador  Rafael  Lages  dizendo  que  estao  votando
em  la  votagao  a  LDO  e  muitos  perguntam  o que  e  LDO  e  se trata
da base do equilibrio das receitas e despesas do nosso municipio e
ainda   irao   discutir   nas   Comiss6es,    pediu   apoio   aos   senhores
vereadores.  Facultada  a  palavra.  Vereador  Djacy  Maia dizendo  ser
urn  Projeto  importantissimo  para  o  funcionamento  da  maquina  do
nosso   municipio,   onde   sera   ele   que   ira   orientar   a   dotagao   do
orgamento  municipal.    Fez uma  pequena explanagao sobre a  LDO,
deu  seu  apoio.   Nao  havendo  mais  pronunciamento,  a  materia  foi
votada  e  aprovada  por  unanimidade,  em  la  votagao.  Foi  colocado
em  discussao  e  votagao  o  Requerimento  de  urgencia  e  passada  a

`  palavra    para    o    vereador    Djacy    Maia    onde    disse    que    esse
Requerimento e  para que  haja dispensa  regimental,  no sentido que
se possam votar em votagao unica esse Projeto de reajuste de dois
cargos   e   nao   constitui    nenhum   tipo   de    privilegio   para   esses
Servidores.    Agradeceu    ao    apoio    dos    senhores    vereadores.
Facultada a  palavra.  Vereador Luiz Carlos Omena se congratulando
com  o  vereador  Djacy  Maia  pela  sua  competencia  nesse  arrojado
Requerimento,       dando       seu       apoio.       Nao       havendo       mais
pronunciamento,  a  materia foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade.
Foi   colocado   em   discussao   e   votagao   o   Parecer   Conjunto   n°.
027/2022  e  passada  a  palavra  para  o  vereador  Benedito  Barros
onde  disse  que  a  Comissao  deu   parecer  favoravel.   Facultada  a
palavra.   Nao   havendo   pronunciamento,   a   materia   foi   votada   e
aprovada   por   unanimidade.   Foi   colocado  em   la  discussao  e   la
votaeao  o  Projeto de  Lei  n°.  020/2022  e  passada  a  palavra  para  o
vereador  Rafael  Lages  dizendo  ser  uma  honra  votar esse  reajuste

\  para   a   SMTT,   parabenizando   essa   classe   e   toda   equipe   pelo
excelente trabalho que vein desenvolvendo  no  municipio.  Facultada
a    palavra.    Vereador    Djacy    Maia    parabenizando    o    Chefe    de
Gabinete    Joce    Palmeira    onde    tivemos    algumas    tratativas    e
formulagao   desse   Projeto.   Aparte  vereador   Luiz   Carlos   dizendo
sempre defender o  papel  e  importancia  das Comiss6es  nessa casa
e  o  empenho  do  Chefe  de  Gabinete  Joce  Palmeira,   dando  seu
apoio.   Retorna   vereador   Djacy   Maia   dizendo   que   esse   Projeto
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representa o  nosso reconhecimento a essa classe e encerrou suas
palavras.   Os   trabalhos   foram   passados   para   o   Vice-Presidente
vereador  Djacy  Maia.  Vereador Henrique  Pinheiro  dando  seu  apoio
a  categoria  da  SMTT,   onde  fazem   urn  trabalho  diferencjado  em
nossa   cidade,   sendo   urn   trabalho   muito   dificil   e   podem   contar
sempre  com   seu   apoio.   Parabenizando   as  Comiss6es   por  todo
empenho  em  tratar  desse   Projeto  e   essa   casa   esta   sempre  a
disposigao.     Presidente     em     exercicio     vereador     Djacy     Maia
agradecendo  a  todo  empenho  e  apoio  da  Comissao.  Nao  havendo
mais    pronunciamento,    a    mat6ria    foi    votada    e    aprovada    por
unanimidade,  em  la votagao.  Foi  colocado em discussao e votagao
o Parecer n°.  015/2022 e passada a palavra para a vereadora Thais

{  Canuto  onde  disse  que  o  Parecer  esta  em  conformidade  com  as

disposig6es  legais e  a  Comissao  deu  parecer favoravel.    Facultava
a   palavra.   Nao  havendo  pronunciamento,   a  materia  foi  votada  e
aprovada   por   unanimidade.   Foi   colocado  em   la  discussao   e   la
votagao  o  Projeto  de  Lei  n°.  011/2022  e  passada  a  palavra  para  o
autor,   vereador   Jose   Lavodnas   dizendo   que   essa   Lei   que   foi
apreciada pelas Comiss6es, ficando surpreso por tantas ligag6es de
mulheres  querendo  saber sobre  essa  doenea,  sendo  uma  doenga
silenciosa.   Esse   Projeto   e   para   que   a   prefeitura   coloque   uma
campanha de prevengao dessa doen?a,  para mostrar as mulheres o
tratamento,   os  sintomas,   se  e  compativel  com  a  doenga.   Pediu
apoio   aos   senhores   vereadores   na   aprovagao   dessa   materia.
Aparte   vereador   Marco   Ant6nio   dizendo   ser   preocupante   essa
doenea,     onde     muitas     mulheres    querem    engravidar    e     nao
conseguem  por  causa  dessa  doenga  endometriose,   sendo  muito
importante  esse  Projeto,   parabenizando  o  autor.  Aparte  vereador

`  Lujz     Carlos     Omena     dando     seu     apoio,     fazendo     algumas
considerag6es  e  ira  levar  essa  proposta  para  a  la  Assembleia  do
Hospital  Nossa Senhora de Lourdes e tern certeza que a lrmandade
ira  acatar em  prol  da  saude  das  mulheres,  parabenizando  o  autor.
Aparte  vereadora  Thais  Canuto  em  nome  de  todas  as  mulheres,
agradeceu  a  sensibilidade do autor da  materia,  pois urn diagn6stico
preco9e  pode  ajudar  essas  mulheres.   Aparfe  vereador  Henrique
Pinhejro    parabenizando    o    autor    da    inat6ria    por    esse    olhar
diferenciado na satlde,  onde sabemos que muitas mulheres sonham
em  ser  mae,   dando  seu  voto  favoravel.   Aparte  vereador  Rafael
Lages  parabenizando  o  autor  da  materia  por  alertar  mulheres  em
rela?ao  a  essa  doenea,  alertando  sobre  os  sintomas  e tratamento,
dando seu apoio.  Retorna vereador Jose Lavodnas agradecendo ao
apoio de todos.  Presidente em exercicio vereador Djacy Maia dando
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seu   apoio   ao   autor   da   materia,   onde   foi   uma  justificativa   bern
elaborada,   sendo  uma  doenga  de  dificil  diagn6stico.   Facultada  a
palavra.  Nao  havendo  mais  pronunciamento,  a  materia foi votada  e
aprovada   por   unanimidade,   em   la   votacao.      Foi   colocado   em
discussao  e  votagao  o  Parecer  n°.  016/2022  e  passada  a  palavra
para  a  vereadora  Thais  Canuto  onde  disse  que  a  Comissao  deu`  parecer     favoravel.      Facultada      a      palavra.            Nao      havendo

pronunciamento,  a  mat6ria  foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade.
Foi  colocado  em   la  discussao  e   la  votaeao  o  Projeto  de  Lei  n°.
012/2022  de  autoria  conjunta dos vereadores Tayronne  Henrique e
Joeli  Lopes,  onde  ira  ser abordada  pela  vereadora Joeli  Lopes que
agradeceu  ao  Presidente  vereador Tayronne  Henrique  quando  lhe
convidou  para  elaborar  esse  Projeto junto  com  ele,  por tambem ja
ter discutido  com  ele  algumas vezes  sobre  essa  situagao  e  anseio
da  populagao e ira tentar contemplar o  Presidente do jeito que eles
elaboraram.   Esse   Projeto   visa   a   proibigao   da   participagao   dos
alunos  em  Festas  Religiosas  e  Culturais  nas escolas,  seja  na  rede
de ensino particular ou municipal. Alguns pais de alunos procuraram
os   vereadores,   porque   sao  forgados   a   participar   de   quadrilhas,
festas juninas  na  escola  para  obter  uma  determinada  nota.  Entao
esse   Projeto   traz   a   liberdade   para   esses   alunos   escolherem
participar  ou   nao,   sem  ter  que  trazer  prejuizos   nas  suas   notas

\  escolares,  visto  que  na  Constituigao  Federal  de  1988  ja  garantem
esse   direito   a   crianga   e   a   familia.    Pediu   apoio   aos   colegas
vereadores.   Aparte   vereador   Henrique   Correia   dizendo   apoiar  a
vereadora   Joeli   Lopes   quando   ela   fala   em   obrigatoriedade   de
participar    dessas    festas]    dando    seu    voto    favoravel.    Retorna
vereadora   Joeli   Lopes   agradecendo   as   palavras   de   apoio   do
vereador   Henrique   Pinheiro   e  quando   urn  respeita  o  espago  do
outro  se   consegue  ter   uma   sociedade   mais   igualitaria   e   menos
violenta.  Aparte vereador  Benedito  Barros tirando algumas dtlvidas,
se  o  Projeto  visa  proibir  a  punigao  das  criangas  que  nao  quiserem
participar  desses  eventos   religiosos  e  deu  seu  apoio.   Vereadora
Joeli  Lopes  explicando  que  sim,  se  a  crianea  nao  quiser  participar
que  sua  nota  seja  obtida  com  avaliagao.  Aparte  vereadora  Thais
Canuto  parabenizando  os  autores  do  Projeto,  onde  vivemos  num
pals    laico    e    aprovando    esse    Projeto    estamos    apoiando    a
democracia,   respeitando   o   espa?o   do   outro   e   dando   seu   voto
favoravel.  Aparte  vereador  Rafael  Lages  dando  seu  apoio  e  disse

`  que  nao  estao  excluindo  nenhum  evento  cultural  e  religioso  dentro
das escolas,  concordando em  nao ser obrigat6ria  a  participaeao de
alunos      nesses      eventos.      Retorna      vereadora      Joeli      Lopes
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\  agradecendo    ao    apoio    de    todos.    Aparte    vereador    Tayronne
Henrique  dizendo  que  precisou  se  retirar  da  sessao  para  resolver
algo,  mas tern certeza  que a vereadora  Joeli  Lopes explanou  muito
bern    esse    importante    Projeto,    pedindo    apoio    aos    senhores
vereadores.  Vereador Luiz Carlos Omena falando que essa mat6ria
e grave e devemos apurar esses fatos,  onde temos a Comissao de
Educa?ao   nessa   casa   e   os   Conselhos   Estaduais   nas   escolas.
Devemos ir as escolas para conversar com os professores, convidar
esses pais de alunos que procuraram os vereadores para vir a essa
casa,  pois esse  Projeto 6 muito importante e chegou  num  momento
oportuno,  deu  seu  apoio.   Presidente  vereador  Tayronne  Henrique
disse   que   a   vereadora    Joeli    Lopes   ja    deixou    muito   clara    a
importancia  da  aprovagao  desse  Projeto,  lembrando  que  o  Brasil  e
urn  Estado  laico  e  esse  Projeto  e  muito  importante,  onde  o  aluno
tera  liberdade  para  escolher participar ou  nao desses eventos  para
obtengao de nota.  Nao havendo mais pronunciamento,  a mat6ria foi
votada  e  aprovada  por  unanimidade,  em  la  votaeao.  Os  trabalhos'`  foram passados para o Presidente vereador Tayronne Henrique.  Foi

colocado   em   discussao   e   votagao   a   lndica?ao   n°.   049/2022   e
passada  a  palavra  para  o vereador Rafael  Lages dizendo que essa
lndica?ao    se   trata    de    uma    linha    de    credito    para   todos    os
comerciantes  da   parte   baixa   de   nossa  cidade,   para   que   essas
pessoas    voltem    o    quanto    antes    as    suas    atividades.     Sao
trabalhadores  formais  e  informais,  geradores  de  emprego,  fazem
parte do fomento de empregos de nosso  municipio e o  Banco  POP
e  urn  Banco  de  fomento  que  e  ligado  diretamente  a  prefeitura  de
Pilar   e   concede   cfedito   para   todos   os   comerciantes   de   nossa
cidade.  Aparte vereador  Luiz Carlos  Omena  dizendo que  essa  nao
sera  a  primeira  e  nem  a  ultima  cheia  em  nossa  cidade  e  mesmo
quem nao foi atingido sofre com essa situagao,  onde essa lndicagao
chegou    na    hora    certa    para    atender   aos    anseios    de    nossa
comunidade.   Retorna   vereador   Rafael   Lages   dizendo   que   essa
casa   vein   ajudando   muito   a   populagao   com   essas   lndicag6es.

i  Facultada  a  palavra.  Nao  havendo  mais  pronunciamento,  a  materia
foi  votada  e  aprovada  por unanimidade.  Foi  colocado em  discussao
e votagao  a  Mogao  de Aplausos  n°.  008/2022  e  passada  a  palavra
para  o  autor  vereador  Luiz  Carlos  dizendo  que  essa  Mogao  veio
justamente  quando  Pilar  esta  na  Semana  Arthur  Ramos  e  Arthur
Ramos foi  orgulho para todos.  Pediu apoio aos colegas vereadores
na  aprovagao dessa  materia e se  possivel  que fosse entregue  hoje
no  evento  na  Casa  da  Cultura.  Facultada  a  palavra.  Nao  havendo
mais    pronunciamento,    a    materia    foi    votada    e    aprovada    por
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unanimidade.  Sr.  Presidente  vereador  Tayronne  Henrique  dizendo
que  em  comum  acordo  com  os  demais  vereadores,   nao  havera
assuntos gerais porque irao votar em 2a votagao o Projeto de Lei de
Diretrizes Orgamentarias LDO e tamb6m foi protocolado nessa casa
pelo   Chefe   de   Gabinete   Joce   Palmeira,   o   Projeto   de   Lei   n°.
022/2022   que   prop6e   o   auxilio   a  todas   as   pessoas  que  foram
atingidas  pelo  transbordamento  da   Lagoa  Manguaba  e  conforme
combinado,   irao  votar  em  outra  sessao  extraordinaria  ainda  hoje,
pois  essa  casa  entrara  em   recesso  e  as  pessoas  nao   podem
esperar.   Antes   de   encerrar   a   sessao,   foi   convocada   sessao

\  extraordinaria  para  aprecia?ao  do  Projeto  de  Lei  n°.  012/2022  do
Poder     Executivo     que     disp6e     sobre     a     Lei     de     Diretrizes
Orgamentarias para elaboraeao da execugao do exercicio financeiro
de  2023  e  da  outras  providencias.   Foi   concedido   urn  minuto  de
silencio   em   solidariedade   aos   familiares   de   Edvan   Monteiro,   do
Rose e Tereza  mae  do  Pastor Edvaldo.  Nao  havendo  mais  nada  a
ser  debatido,  a  presente  sessao  foi  encerrada  e  para  constar  eu
ELANE   CRISTINA  COSTA   DA  SILVA,   Assistente  do   Legislativo,
lavrei   a   presente  ata   que  depois  de   ser  lida   e   aprovada,   sera
assinada  pelo  Presidente  e  la  Secretaria  da  Mesa  Diretora.  Sala
das Sess6es Vereador Ant6nio Aniceto dos Santos,  aos  14 dias do
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